meg:

Kedves Kolléga! A kitoltést a datum, név és aldirds rovatokkal kezdje! Az alabbi
kérdésekre a valaszokat - ahol lehet - mindig a feladatlapon oldja meg! A feladatok |E:
megoldasa soran a részletes kidolgozast nagyfeladatonként kiilon papiron végezze, Fl:
(egyértelmiien jeldlje, hogy melyik lap melyik feladathoz tartozik) és ezeket a papirokat is F2:
adja be a dolgozataval! A kérdésekre a tdblazatok vagy a pontozott vonalak értelemszerti F3:
kitoltésével valaszoljon, hacsak kiilon masként nem kérjiik. Mindeniitt a legegyszeriibb Z ]
megoldds éri a legtobb pontot. 16 munkat!

Ellenérzé kérdések (20p)

El. a. Rajzolja le egy 1 bites komparator belsejének kapcsolasat kapukkal! A komparatornak la<b,
Ia=b) kaszkadosité bemenetei és Oa<b), Oa=b Oa>b kimenetei legyenek! A kaszkadositas LSB-t6l
MSB iranyba torténjen! (2p)

b. Kaszkadositsa az alabbi, fentiek szerint megvalositott 1 bites komparatorokat, a rajz
kiegészitésével és adja meg a kimeneteiken megjelend logikai értékeket, a berajzolt adatok

esetére! (2p)
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E2. a. Milyen kodolasuva kell alakitani az 1-es komplemensii szamokat, hogy egy 6sszeadd helyes

eredményt adjon? (1p)

b. Az alabbi 6sszeadok minimalis kiegészitésével készitsen olyan aramkort, amely egy 4
bites n3n2n1n0 1-es komplemensii szamot N3N2N1NO offszet koduva alakit! (2p)

n3 n2 nl nO
| 1 | 1
N3 — co Al A0 — co Al A0
N2 -1 S1 Cl[— —1S1 Cl—
—1 S0 B1 BO —/1 S0 B1 BO
" 1 1
NO

E3. Rajzolja le a 2 offszet kddolast szambdl a nagyobbat kivalasztd aramkor blokkvazlatat! A tobb

bites adatokat egyetlen vastag vonallal jel6lje! (2p)



E4. Milyen funkcionalis elemre vonatkozik az alabbi Verilog leiras részlet? A modul tulajdonsagait is
adja meg! (2p)

wire sij;
wire [3:0] d;
reg [3:0] q;

always @ (posedge clk)
if (1_s) q <= d; funkcionalis elem és tulajdonNSAZAL: .. .
else q <= {q[2:0], si};

E5. Adja meg az N bites shiftregiszterb6l készitett alabbi szamlalok modulusat! (2p)
Gylirlis szamlalé modulusa: ................. Johnson szamlalé modulusa: ..............

E6. Készitsen az alabbi RAM-okbol 2-szeres kapacitast egységet. (2p)
a. Az elkészitendo egység jelei: A9-A0, D7-DO, RD, WR, CS

b. Mekkora az elkészitett egység kapacitasa? (1p) ...l kbyte
AB-AO A8-AD
rav  RD RAM  RD
CS oo WR CS oo WR

E7. Mely allitasok igazak és melyek hamisak? Jelolje +-al az igaz, --al a hamis allitasokat! (5p)

1. | Nyitott kollektoros kimenetii logikai aramkorok kimenetei 6sszekothetok.

2. | Az aszinkron kaszkadositott szamlalok legkisebb ¢és legnagyobb helyiértékli bitje
egyid6ben valtozik.

3. | Egy D flip-flop D bemenetén az adatelékészitési idonél nagyobb vagy egyenlé idével
szabad az adatot megvaltoztatni az orajel eldtt.

4. | A mikroprogramozott vezérl6k kimentén vertikalis kodolds esetén egyszerre tobb
vezérl6jel megvaltozhat.

5. | Az egyfazisu orajelezés biztonsagosabb a kétfazisunal.

Feladatok:

F1. (10p)

Adott az alabbi két 4 bites szinkron toltheté (LD), engedélyezhetd (E) binaris felfele szamlalo
CY=Q30Q2Q1Q0. Az alabbi rajz kiegészitésével vagy kiilon lapon készitsen bel6lik kombinacids
logikai elemek felhasznalasaval olyan egységet, amely periodikusan (176 utan O jon) a kovetkezd
sorozatot allitja el6. (7p)

A sorozat decimalis szamokkal megadva: Hexadecimalisan (elkezdtiik, folytassa!):
0,1,...,128,129,160,161,...175,176 0x00,0%01,...,0x80,0X8L,c.cuveernrnencncececenenenenes

Az alabbi tervezést segitd tablazat kitoltését elkezdtiik, folytassa! (1p)

Szamlalo allapot (Q7..Q0) | Betdltendd érték (D7..D0)

1000 0001 1010 0000

A1 [ ][

Q3 Q2 Q1 Q0 C — Q3 Q2 Q1 QO e |—
—cv —cv

D3 D2 D1 DO < D3 D2 D1 DO Lo

ol |11 ! HNEEE

b. Roviden irja le az aramkor miikodését! (2p)



F2. (12p) Adott egy funkcionalis elem bels6 kapcsolasa és kapcsolasi rajz szimboluma. Oldja meg az
alabbi feladatokat!

a. Milyen ismert aramkort valosit meg a funkcionalis elem? (1p)

b. Az alabbi tablazatban adja meg, hogy M2M1MO0-t6] fliggden mit csinal a funkcionalis elem? (4p)

belsd felépitése . .
rajz zimbéluma

Q3 Q2 Q1 Q0
- L1 11
L[] e |
Q3 Q2 Q1 Q0 M1
D3 gsem DO N
L] e —
Y32 Y10 R M2M1 MO A funkcionalis elem
D13 D12 D11 D10 D03 D02 DO1 D00 M2 mﬁkodése
1T v 000
Y3 Y2 Y1 YO O 0 l
MPX S
D13 D12 D11 D10 D03 D02 DO1 DOO Mo O 1 O
T T o ( —
Q3Q2Q1Q0 Q2 Q1 Q0 t—y 011
100
101
b. Mi a szerepe a V jelnek? (Mi torténik V=0 és V=1 110
esetben?) (1p) 111

C. Adott 2db fentiek szerint miikddo funkcionalis elem. Kaszkadositsa 6ket! (2p)

Q3 Q2 Q1 QO Q3 Q2 Q1 QO
M2[— m2|—
Mi[— Mi[—
v | Mo v | Mo

d. Egészitse ki az alabbi, - fenti tipusti elemet tartalmazé - rajzot minimalis szamu alkatrész
felhasznalasaval ugy, hogy az ciklikusan az alabbi sorozatot allitsa el6 a kimenetén. (A vastaggal
jelzett allapot a ciklus kezdete). Rendelkezésre all egy legalabb 1 orajel periodusnyi RESET jel. (4p)
0001, o011, 0111, 1111, 1110, 0000, 0001, ...
Mely ismert aramkor allapotaira hasonlit a ciklus elsé 5 eleme? ...,

A tervezést segit6 tablazat kitoltését elkezdtiik, folytassa!

M2M1IMO | V| Megj.

RESET jel 11 - - | 0001 betolt

0001 all. 0 -0 0 Johnson sz

0011 all.

0111 all.

1111 all.

1110 all.

0000 all.

[
Q3 Q2 Q1 Qo0

<
=




F3. (18p) Adott egy mikroprogramozott és egy szamlalo tipusi vezérlé. Oldja meg az alabbi
feladatokat!

a. Adja meg a mikroprogram ROM tartalmat az alabbi abra tablazataban! Az allapot kodolas
legyen a folyamatabran megadott! Csak az allapotboxba irt jeleket kell az adott allapotban
kiadni, a tobbi inaktiv, vagyis 0 értékii. (8p)

b. A szamlalo tipust vezérld kapcsolasi rajza alapjan hatarozza meg a folyamatabrajat és adja
meg az alabbi rajz kiegészitésével (ugrasok, figyelt feltételek). (5p)
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c. A Z2! jel felhasznalhato-e egy szamlalo orajeleként? Valaszat csak indoklassal fogadjuk el. (1p)

d.. Rajzolja fel a mikroprogramozott vezérl6 alabbi jeleinek idédiagramjait, ha X=0, Y=1 és a vezérl6 a
3. allapotbdl indul! (4p)

CP1

cP2 [

vez.allapot 3.

Z1

Z2

Z2!

Maximalis pontszam: 60 pont
Rendelkezésre allo id6: 100 perc



